

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В дни отечественной войны советского народа против разбойничьих банд фашистской Германии неизмеримо велики задачи перед колхозами, работниками сельского хозяйства. Эти задачи четко и ясно определил товарищ Сталин в докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

Необходимо, — говорил товарищ Сталин, — чтобы «наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». На призыв любимого вождя колхозники нашего района отвечают усилением помощи фронту, героическим, самоотверженным трудом.

Передовые колхозы района (Половинновский «Новый путь», Опушкинский «Оживление» и другие) успешно готовятся к весеннему севу. Они засыпали и отсортировали семена, развернули вывозку навоза на поля, сбор местных удобрений и т. д.

Весенний сев и последующие сельскохозяйственные работы в текущем году имеют некоторые особенности. Эти особенности заключаются в том, что многие сельсоветы и колхозы района осенью не выполнили план подема зяби. В связи с войной в колхозах уменьшилось количество рабочей и тягловой силы. Это обязывает земельные органы и руководителей колхозов усилить подготовку к севу, полнее использовать все резервы, наиболее производительнее использовать тракторы, сельскохозяйственные машины и живое тягло при весеннем севе.

Однако подготовка к весне в большинстве колхозов района развернута слабо. Об этом говорит тот факт, что многие сельхозартели не имеют семян. Обеспеченность семенами льна по району составляет всего лишь 39 процентов, клевера — 33 процента. Неудовлетворительно развернута работа по сортированию

семян. В колхозах Веденинско-го и Ворошиловского сельсоветов, например, очистка семян совершенно прекращена.

В борьбе за высокий урожай серьезное значение имеют такие вопросы, как вывозка на поля навоза, сбор местных удобрений (зола, птичьего помета), ремонт тракторов и инвентаря.

В период зимы мы должны накопить и вывезти на поля 40 тысяч тонн навоза, заготовить и вывезти 30 тысяч тонн торфа, 500 тонн золы. Между тем заготовлено торфа всего лишь 50 тонн, собрано золы 55 тонн. Плохо развернута и зимняя вывозка навоза на поля.

Отдельные руководители колхозов подготовку к весеннему севу не считают первоочередным делом. В Больше-Малиновской сельхозартели имени Жданова, например, совершенно нет семян льна, яровой пшеницы, ячменя и вики. К заготовке и вывозке навоза, торфа не приступали. Вместо 20 центнеров золы заготовлено всего-навсего 8 центнеров. Председатель правления артели тов. Кудрявцева серьезно, по-деловому подготовкой к весне не занимается.

Плохо развернута подготовка к весеннему севу и по линии машинно-тракторной станции, которая в период весеннего сева будет решающей силой. МТС срывает капитальный ремонт тракторов. Среди рабочих, занятых на ремонте, не развернуто социалистическое соревнование, не созданы нормальные условия, которые бы способствовали повышению производительности труда ремонтников. Политотдел и дирекция МТС обязаны приложить все силы к тому, чтобы быстро и высококачественно отремонтировать тракторы и другие машины.

Образцово подготовиться и провести весенний сев на высоком агротехническом уровне, дать фронту, стране больше продовольствия и сырья, работать не покладая рук священный долг перед родиной.

Ремонтируют инвентарь

— Кровь стынет, когда узнаешь, каким зверствам подвергаются советские люди во временно захваченных районах со стороны гитлеровских мерзавцев, — сказал шестидесятилетний Лазарь Тимфеевич Титов — председатель Красильниковского колхоза «3 младаш». — После этого нельзя не усилить помощь фронту, Красной Армии, — добавил он решительно и твердо.

Красильников энергично начал борьбу за подготовку к севу. В колхозе не было семян. За счет внутренних ресурсов они приобрели 6 тонн овса. На днях они косят семена на всю площадь посева.

Колхозники ведут сбор золы и птичьего помета, привели в порядок плуги и бороны, ремонтируют телеги.

Г. Красильников.

Извещение

30 января 1942 года в 11 часов дня, в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится слет селькор-газеты «Колхозная Искра».

Повестка дня:

1. Постановление бюро обкома ВКП(б) о работе газет «Колхозная Искра» и в дачи селькоров в дни отечественной войны

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).
Редакция «Колхозной Искры».

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 января

В течение 26 января наши войска продолжали продвигаться вперед. В результате ожесточенных боев, во время которых противник понес большие потери, наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 25 января уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 января под Москвой сбито 4 немецких самолета. Наша подводная лодка в Баренцевом море потопила два транспорта и сторожевой корабль противника.

За 25 января части нашей авиации уничтожили 14 немецких танков, около 450 автомашин с пехотой и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 5 полевых орудий, взорвали 20 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 18 по 24 января немецкая авиация потеряла 126 самолетов. Из них в воздушных боях уничтожено 78 самолетов, зенитным огнем сбито 14 машин, на аэродромах противника уничтожено 34 самолета. Наши потери за этот же период — 41 самолет.

Наша часть под командой тов. Боброва (Западный фронт), отрезав пути отхода группировке противника, в ожесточенном бою перебила 300 немецких солдат и офицеров и захватила 16 вражеских орудий, 27 пулеметов, 76 повозок с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке фронта наш отряд под командованием старшего лейтенанта Шепунова, отбив контратаку вражеского батальона, захватил 2 немецких танка, 2 полковых миномета и 5 пулеметов.

Наша танковая часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за два дня боев освободила 8 населенных пунктов, захватила 2 железнодорожных эшелона с разными грузами, 30 автомашин с боеприпасами и вывела из строя 400 гитлеровских солдат и офицеров.

За три дня боев с противником одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 11 вражеских пулеметных точек, 9 минометных и 12 артиллерийских батарей. Противник потерял до 700 солдат и офицеров.

Лейтенант Рябухин, ворвавшись с группой красноармейцев в село Р., забросал гранатами штаб немецкой части и уничтожил 32 вражеских офицера.

Четыре партизанских отряда, действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за два последних месяца уничтожили: 1 немец-

кий самолет, 2 танка, 75 автомашин, 20 мотоциклов, 2 зенитных орудия и радиостанцию. За это же время советские патриоты взорвали 5 складов боеприпасов, 7 железнодорожных мостов, пустили под откос 23 воинских эшелона и истребили 436 гитлеровских солдат и офицеров.

В кармане немецкого солдата Гейнца Кюле найдено неотправленное письмо к Рольфу Егер, проживающему в Лейциге. В письме говорится: «Мы пошли на свою погибель. Из нашей роты уцелела лишь одна четвертая часть людей. Было 180 человек, осталось 45».

Гитлеровские палачи вписали в свой бандитский послужной список еще одно тягчайшее преступление. Они разорили и разрушили психиатрическую больницу имени доктора Литвинова в селе Бурашево, Калининского района, Калининской области, и учинили кровавую чудовищную расправу над больными. Для расследования всех обстоятельств этого нового злодеяния гитлеровцев из Москвы была командирована авторитетная комиссия. Ниже публикуется акт этой комиссии:

„АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, обследовали психиатрическую больницу имени доктора Литвинова и установили следующее: немецкие войска оккупировали территорию больницы 15 ноября 1941 года. К этому времени в больнице находилось 530 больных. В первый же день немецкие захватчики полностью разграбили продовольственные запасы больницы и тем самым обрекли больных на голодную смерть. Гитлеровцы приказали персоналу больницы немедленно освободить несколько больничных корпусов. Не дожидаясь, когда будет выполнено это распоряжение, бандиты ворвались в палаты и сбрасывали с кося-

больных, которые не в состоянии были сами двигаться. Многих больных немецкие варвары закололи штыками и расстреляли тут же в палатах 80 больных, находившихся в этих корпусах, удалось доставить в село Бреднево и разместить в зданиях подсобного хозяйства больницы. Однако на другой день сюда нагрянули немцы и всех их расстреляли. Затем гитлеровцы совершили новые чудовищные злодеяния. В течение нескольких дней больные были отравлены и умерщвлены смертельными дозами наркотических средств (морфия, скополамина, веронал, амиталнатрий).

В одном из освобожденных после умерщвления больных корпусов немцы устроили офицерскую столовую. Другие различные помещения были превращены в конюшни. Перед своим отступлением немецкие вандалы подожгли и взорвали 5 новых лечебных корпусов (три отделения для больных, лазарет, физиолечебница), детские ясли и 6 жилых зданий.

Массовое убийство беззащитных и беспомощных больных и разрушение лечебного учреждения являются беспримерным актом вандализма. Об этих чудовищных преступлениях гитлеровских палачей, потерявших человеческий облик, мы считаем необходимым довести до сведения мирового общественного мнения. Вместе с тем мы выражаем твердую уверенность в том, что эти тягчайшие преступления подлого врага не останутся безнаказанными. Гитлеровские убийцы и палачи получат заслуженное возмездие.

Московский городской психиатр доктор М. С. Иосаевич, главный врач психиатрической больницы имени Кашенко доктор В. А. Тваритин, доктор П. Ф. Обновленский, профессор А. М. Вершинский, профессор В. М. Ярадис, доктор А. Н. Абрамов, доктор Н. А. Федосеев.

Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда



Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.

(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно работать над усвоением основ марксизма-ленинизма

В Уставе ВКП(б), принятом на XVIII съезде партии, четко и ясно определены права и обязанности членов и кандидатов партии. Каждый коммунист, говорится в Уставе, обязан «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма...».

Выполнение этого уставного требования — есть священная обязанность каждого члена и кандидата ВКП(б).

При первичной парторганизации Уланского мехлесопункта организован кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Занятия кружка охотно посещают не только члены и кандидаты партии, но и беспартийный актив Лучшими, активными слушателями кружка являются: член ВКП(б) тов. Кожоулин, главный бухгалтер лесопункта Ковалев, домохозяйка тов. Шкарина и другие. Они регулярно посещают занятия, внимательно готовятся к ним и принимают активное участие в беседах.

Занятия регулярно проходят два раза в месяц. Перед началом каждого занятия кружка

проводятся политинформации о текущем моменте, о боевых подвигах бойцов и командиров Красной Армии на фронтах отечественной войны. Для лучшего усвоения материала к каждой теме широко используются наглядные пособия (альбом по истории ВКП(б), географическая карта и т. д.).

Некоторые коммунисты Уланской парторганизации не занимаются повышением своего идейно-политического уровня, изучением истории большевистской партии. Член ВКП(б) тов. Яровиков (начальник железнодорожной станции Уста) и его заместитель тов. Смирнов, ссылаясь на «занятость», «перегруженность» и другие «объективные» причины, не посещают занятия кружка, не работают над изучением основ марксизма-ленинизма.

Каждая первичная партийная и комсомольская организация должны требовать от своих членов обязательного изучения основ марксизма-ленинизма и повседневно проверять как они выполняют эту обязанность.

Т. Бросилова
Пропагандист РК ВКП(б)

За неуклонное выполнение партийных поручений

В дни отечественной войны Советского народа, Красной Армии против немецких захватчиков Уренская территориальная партийная организация (секретарь тов. Костров) мобилизовала коммунистов, актив сельсовета и колхозов на выполнение и перевыполнение обязательств перед государством, на помощь фронту, Красной Армии.

Уренский сельсовет в 1941 году завоевал первенство в районе по урожайности. Средний урожай зерновых получен 13 центнеров с гектара. Колхозы сельсовета досрочно выполнили хлебопоставки, мясопоставки, льнопоставки и другие обязательства перед государством. План сдачи льноволокна, например, выполнен на 105 проц. На днях сельсовету присуждено переходящее Красное Знамя райсовета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) за досрочное выполнение плана IV квартала.

Партийная организация, агитаторы тт. Бушаев, Хохлова, О. Виноградова и другие повседневно ведут среди населения массово-политическую работу, знакомят их со сводками Информбюро, рассказывают о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии на фронтах отечественной войны против кровавых банд Гитлера, мобилизуют колхозников на оказание всемерной помощи фронту.

Наряду с этим в парторганизации имеются и серьезные недостатки. Партийные собрания созываются редко (со времени последнего собрания прошло больше месяца), отдельные коммунисты не посещают собрания, не выполняют партийных поручений. Член ВКП(б) тов. Морев без уважительных причин не посетил 2 собрания.

Ему было дано партийное поручение проверить работу ферм Уренского колхоза «Трактор». Однако тов. Морев не выполнил это задание, а парторганизация не проверила выполнение своего решения.

Это понижает ответственность коммунистов за выполнение партийных поручений, отрицательно сказывается на дисциплине.

С. Бухалов.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Сдали 32 пары носок и варежек

Готовя достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии, колхозники Базоводновский сельхозартель «Большевик» организовали сбор теплой одежды и обуви для защитников родины.

В свободное время, по вечерам, колхозники вяжут носки и варежки. Они сдали уже на склад 32 пары шерстяных носок и варежек.

А. Кузнецов.

Помощь фронту

В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина — работать на производстве не покладая рук, помогать фронту, Красной Армии в борьбе против немецких захватчиков — рабочие и служащие Уланского лесопункта имени «Комсомольской правды» отвечают конкретными делами.

Проявляя заботу о героических защитниках родины, все рабочие и служащие принимают активное участие в сборе теплых вещей. Они собрали и сдали на склад 10 овчин, 33 ватных фуфайки, 25 ватных брюк, 3 свитера и много других теплых вещей. Товарищ Шапкин, например, сдал 5 овчин, тов. Громов — 3 овчины, тов. Храмцова — полушубок.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, коллектив рабочих и служащих лесопункта дал обязательство повысить производительность труда, досрочно выполнить январское производственное задание.

Яговкин

Чудовищные зверства гитлеровских разбойников

было сожжено все население деревни

В деревне Тараканово жители закопали вещи в огородах. Немцы заминировали огороды и провели по ним проводочные заграждения. Потом они погнали крестьян на минированные места за вещами. Крестьянка Мария Степанова была взорвана миной и повисла на проволоке.

— Все, кто не будет повиноваться, найдут такую же смерть! — сказали немецкие бандиты.

Пробравшаяся в наше расположение колхозница деревни Талыгино Аграфена Ивановна Зотова видела 3 января следующую картину: по улице везли на санях раздетых пленных бойцов; тут же стояла бочка с водой. Фашистские изверги лили ледяную воду из бочки на спины привязанных людей до тех пор, пока они не превратились в ледяные статуи.

Некоторым пленным красноармейцам удалось бежать из лагеря. Они вырвались из лап зверей, которые каждый день медленнее, садистски убивали их. Вид их страшен: измученные, изломанные, истерзанные люди.

— Жили мы, — рассказывает Роберт Старченко, — в сырых, промозглых землянках. После короткого ночного полузабытья на рас-

свете нас подымали ударами палок. С утра до поздней ночи под угрозой револьвера заставляли выполнять тяжелые, каторжные работы. Кормили в обед балабдой и кожурой от картошки. Обессиленных опять гнали на тяжелые работы, на мороз, избивая до полусмерти. Так и текли дни.

В деревне Юрьево, около сарая, горой лежат посылки немецких офицеров и солдат, приготовленные для отправки домой. Посылки солидные — пуда по 2—3 каждая. Упакованы надежно обшиты крестьянскими половниками. Две посылки разбиты. В них — детские пальтишки, женские юбки, платки, платья, куски крестьянского холста, детские игрушки Алреса: Берлин, Мюнхен, Дортмунд.

Не пришлось мародерам и на сильникам отправить эти посылки! Мерзавцы были уничтожены ворвавшимися в деревню бойцами Красной Армии. Убийцы и людоеды лежат у забора, лежат с остеклявшимися глазами, застывшие, недвижимые, пробитые меткими красноармейскими пулями.

Такой конец найдут все немецкие оккупанты, грабящие и терзающие нашу землю!

СРЫВАЮТ ПОГРУЗКУ ЛЕСА

Из колхозов Веденинского сельсовета должны работать на погрузке лесоматериала в сплавном участке 10 человек. Однако не работает ни одного.

Представители сплавучастка ежедневно бывают в колхозах сельсовета, просят, умоляют руководителей колхозов, пред-

седателя сельсовета тов. Борневу, чтобы они выслали на погрузку леса необходимое количество людей, но сельсовет остается глух к просьбам представителей сплавучастка и не высылает людей на выполненные договоры.

А. Каинов.

Экономист мехлесопункта завода имени Сталина.

ПОДГОТОВКА К ЛЫЖНОМУ КРОССУ

Лыжи — забава, а боевое средство в борьбе против кровавых банд Гитлера. Для того, кто идет в бой на лыжах, путь к победе является коротче. Задача каждого молодого патриота состоит в том, чтобы овладеть искусством лыжного спорта и в любую минуту быть готовым встать на лыжи и громить немецких захватчиков.

С 1 по 23 февраля проводится лыжный кросс. Однако подготовка к нему и в частности тренировка у нас организована плохо. В ряде первичных организаций (финбанковская — секретарь тов. Киреева) имеются случаи, когда лыжи лежат под снегом, а комсо-

мольцы ходят на них не участвуя. В первичных комсомольских организациях лыжозавода (секретарь тов. Большакова) и артели имени XVIII съезда ВКП(б) (тов. Москвин) до сих пор не обсудили на общих собраниях вопрос об участии комсомольцев в лыжном кроссе.

Профсоюзные организации не занимаются подготовкой к кроссу, несмотря на то, что кросс является профсоюзно-комсомольским, и за подготовку и проведение кросса профсоюзные организации несут такую же ответственность, как и комсомол.

До начала кросса осталось 4 дня. В нашем районе он будет проходить по сельсоветам. Старт и финиш устанавливается в центре сельсовета. Готовясь к профсоюзно-комсомольскому кроссу, необходимо сейчас же создать команды участников кросса (5—10 человек — отделение, 30 человек — взвод), выделить командиров, пройти медицинский осмотр, подобрать место для лыжной дорожки.

Ни одного комсомольца вне участия кросса. Все на лыжи!

П. Бушманов.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

31 января, в 4 часа дня, в Уренской амбулатории, райдравотдел созывает совещание медработников района с участием санитарных уполномоченных колхозов, директоров и заведующих школ, руководителей лесных организаций по вопросам: о предотвращении угрозы сыпного тифа и санитарном состоянии в районе. Докладчик — врач тов. Юданова. Просьба явиться аккуратно.

Д. Юмаков.

Зав райдравотделом.

МЦ 7612. Урень, т.ч. газ.
«К. И.». Тираж 3500 экз.

АЛ ИСБАХ.

Действующая армия.